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- Cher Monsieur Dabiré, Secrétaire général de la Commission 

Nationale UNESCO,  

- Monsieur Lompo, Directeur de l’Ecole Normale supérieure de 

l’Université de Koudougou, 

- Monsieur Douamba, Représentant le Directeur de l’Institut de 

développement des sciences, 

- Monsieur Savadogo, Directeur de l’Institut national de Formation 

des travailleurs sociaux, 

- Mesdames et Messieurs les formateurs et les enseignants-

chercheurs ici présents,  

- Chers collègues,  

Je vous souhaite à tous la bienvenue au Sénégal et dans nos locaux. 

Je sais que votre voyage a été plusieurs fois reporté et qu’au dernier 

moment c’est votre vol qui a été retardé mais, vous êtes enfin parmi 

nous et je vous remercie pour votre patience et votre engagement. 

Chers  collègues, 

Le 5 octobre nous avons fêté comme chaque année la Journée 

Mondiale des Enseignants. A l’occasion de cette journée, l’UNESCO 

a publié de nouvelles estimations qui montrent que L'Afrique 

subsaharienne a besoin de 6,2 millions de nouveaux enseignants du 

primaire d’ici 2030. Au Burkina Faso le besoin s’élève à 123 200 

enseignants au total pour le primaire seulement. 

La formation d’un tel nombre d’enseignants est un défi et les 

tendances passés laissent penser que le Burkina Faso ne pourra 

combler son déficit d’enseignants avant 2020.  
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Mais, je sais que votre pays a mis les bouchées doubles depuis deux 

ans au moins et que les effectifs d’élèves enseignants dans vos 

institutions respectives ont triplé depuis l’année 2013/2014. 

C’est dans ce contexte que le projet 518 BKF 1000, financé par la 

principauté de Monaco avec l’appui de l’UNESCO, a choisi de 

s’orienter vers la formation à distance des formateurs d’enseignants 

afin de leur permettre d’accomplir leur tâche de formation tout en 

renforçant leurs propres capacités à travers la formation continue .  

Les formateurs ici présents accompagnés, d’un groupe plus large 

d’autres formateurs et d’experts, ont pris part en juin dernier, à 

l’atelier qui a permis de s’entendre sur les besoins et les contours de 4 

modules d’auto-formation pour leurs pairs.  

Les modules produits entre juin et août par les formateurs ici présents 

sont d’une grande qualité et démontrent leur expérience du métier et 

leur expertise dans les différents thèmes .  

Je suis vraiment honorée de les rencontrer aujourd’hui et de les 

féliciter pour le travail accompli, en présence des directeurs 

d’institution de formation et du Secrétaire Général de la Commission 

Nationale, représentant les ministères nationaux auprès de 

l’UNESCO. 

Chers participants,  

L’atelier que nous allons débuter est important car il doit vous 

permettre de mettre la touche finale à vos modules de formation ainsi 

que la plateforme permettant d’y accéder. L’atelier devra également 

vous permettre de clarifier comment vous, directeurs d’institutions de 
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formation, vous souhaitez promouvoir et utiliser ces deux outils pour 

vos personnels.  

L’approche de l’UNESCO et de ses partenaires est en effet celle du 

« renforcement des capacités ». Pour nous, il est important de ne pas 

se substituer aux autorités et instituions nationales mais au contraire 

de les accompagner dans des démarches et des processus afin qu’ils en 

prennent la pleine maîtrise conceptuelle et opérationnelle. Le but 

ultime étant que les institutions nationales puissent les répliquer et les 

ré-utiliser dans d’autres contextes et d’autres situations. 

C’est avec cette approche que mes collègues Abdoulaye Barry de 

l’IICBA, Valérie et Babacar ici présents ont conçu l’atelier de juin 

dernier à Koudougou. C’est avec cette même logique que le cabinet 

GIE CIGEF a été recruté pour vous guider dans la finalisation de vos 

modules. Ces techno-pédagogues rôdés dans l’ingénierie de la 

formation et de l’autoformation à distance et en ligne seront présents 

tout au long de l’atelier pour écouter vos recommandations, répondre 

à vos préoccupations et vous accompagner dans leur prise en compte. 

Il vous revient donc de tirer le meilleur parti de cet atelier et de leur 

appui.  

Nous avons également souhaité profiter de votre venue à Dakar pour 

vous mettre en contact avec la faculté de formation à distance des 

enseignants au Sénégal. Pour ceux qui ne connaissaient pas cette 

faculté, j’espère que cette visite d’étude sera une source d’échanges 

stimulants.  
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Je ne m’étendrai pas davantage en ce premier jour d’atelier car votre 

programme de travail est chargé. Je vais me retirer et vous laisser 

démarrer vos travaux.  

Vous êtes ici chez vous dans la maison de l’UNESCO, et j’espère que 

vous serez dans les meilleures conditions pour atteindre tous les 

résultats attendus de l’atelier. 

Sur ces dernières paroles, Monsieur le Secrétaire Général, Messieurs 

les directeurs, je déclare l’atelier ouvert. 

Merci à vous,  

 

   

 
  

 

 

            

 

       

  

 


